

A városi tanács vb üléséről jelentjük

Tavaszi nagytakarítás

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága tegnap délelőtt ülést tartott Prágai Tibor elnökletével. A testület különös figyelmet fordított a város tavaszi nagytakarításának megszervezésére. Ez a nagyarányú vállalkozás már évről évre hagyományosan a lakosság, az üzemek, intézmények társadalmi közreműködésével zajlik le, hiszen a tél után csak így lehet Szeged közterületeit gyorsan rendbe tenni. A társadalmi munkát szervező bizottság még decemberben kidolgozta ezt a programot, s tulajdonképpen már el is kezdődött a társadalmi munka, főként a középiskolai KISZ-szervezetek részvételével. Tizenöt középiskola fiataljai a városi parkok, ligetek, út menti zöld szegélyek, erdei pihenőhelyek rendbe hozására vállalkoztak május 15-ig. Az általános iskolások Tápé, Algyő és Kiskundorozsma városrészekben a főtutak közterületeinek és a mellékutak víz-elvezető árkainak megtisztítását végzik el április végéig, a helyi üzemek és termelőszövetkezetek segítségével. A tévesk az illegális személtarakó helyek megszüntetését és a külterületi földutak egyenetlenségét vállalták fel. A programnak része a Hazafias Népfőnt akciója is: takarítási mozgalom megszervezése Tarjánban, az Északon városrészen és Rókuson, a lakosság közreműködésével. Ennek célja a lakóépületek környezetének feltakarítása és a környező virágoskertek és előkertek első tavaszi gondozása. Sorompóba léptek már az üzemek is. Az „Egy üzem, egy park” mozgalom keretében több mint hetven helyen vállaltak munkát, főként a szocialista brigádok részvételével. Elsősorban a játszóterek és a padok tavaszi karbantartását végzik el.

Ezek a folyamatban levő akciók még nem terjednek ki a város egészére és nem tartalmazzák a társadalmi összefogásban rejlő valamennyi lehetőséget. Mint-hogy a környezet védelme érdekében mind teljesebb társadalmi összefogás szükséges, a Hazafias Népfőnt városi bizottsága és Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága felhívást fogadtak el és tesz közzé a város állami, társadalmi és tömegszervezeteihez, az ipari, mezőgazdasági üzemek, a szövetkezetek, a szolgáltató vállalatok és az intézmények dolgozóihoz, a város egész lakosságához: tegyünk többet lakóhelyünk tisztaságáért, rendjéért!

A végrehajtó bizottság áttekintette tegnap ülésein az új hának a tömegközlekedésre gyakorolt hatását és a lépcsőzetes munkakezdés további kiterjesztésének lehetőségeit is. Határozatában a testület megállapította, hogy a helyközi autóbusszjáratoknak az új hidra vezetése helyes döntés volt, a megfelelő átszállási lehetőségek biztosítottak. A Belváros utasterhelése azonban szinte változatlan maradt és továbbra is egyenletlen. Ezért a lépcsőzetes munkakezdés további kiterjesztése indokolt. A vb jóváhagyólag vette tudomásul az oktatási intézmények új munkaidőkezdését. Mivel a bevásárlóforgalom kedvezőtlenül terheli a reggel 8 órai tömegközlekedési csúcsot, a vb a Domus Áruház és a nagyáruház profiljába tartozó egyéb kereskedelmi egységek nyitvatartási rendjének felülvizsgálására utasította a kereskedelmi osztályt. E cél érdekében a Nagykörúton belüli üzletek, irodák, raktárak stb. nyitva-

tartási rendjét is át kell tekinteni. A tanács munkai osztályának pedig az lesz a kötelessége, hogy a munkakezdés állandósításáról tárgyaljon a munkáltatókkal.

A végrehajtó bizottság tegnap ülésein értesültünk arról, hogy a testület utasítása szerint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztály elkészítette a Kiskundorozsma városrészen fekvő Súbasa dűlő és szomszédja környékén tartós földhasználatra kiadható terület részletes kimutatását és vázlatrajzát. Eszerint mintegy 110 hektáros terület lehet majd itt kiskerteknek ki-mérni. A parcellázásra vonatkozó műszaki megosztási vázrajzok elkészítése június végére várható.

Mint a végrehajtó bizottság üléséről szóló tudósításban említettük, a Hazafias Népfőnt városi bizottsága és a tanács vezető testülete felhívással fordul Szeged állami, társadalmi és tömegszervezeteihez, az ipari, mezőgazdasági üzemek, a szövetkezetek, a szolgáltató vállalatok, az intézmények dolgozóihoz, a város egész lakosságához. A felhívás legfontosabb részleteit az alábbiakban közöljük:

„Szeged város Dolgozó! Elvtársak, Barátaink!

Az elmúlt években tartalmasabb, gazdagabbá vált életünk, szépült városunk, megváltozott az emberi környezet. A szocialista építés során tovább fejlődik városunk társadalmi, gazdasági élete. Bővült az ipari, mezőgazdasági termelés, növekszik az anyagi jólét...

A környezetvédelemmel kapcsolatban kibontakozott városi tevékenységünk hatékonysága társadalmi összefogással tovább növelhető. Ezért indítjuk útjára a »Tegyünk többet lakóhelyünk tisztaságáért!« mozgalmat.

Célunk a tiszta, szép, egészséges, rendezett környezet megteremtése és megővése. Ehhez egyéni és közterületek, a lakó- és munkahelyek környezetének tisztaságán és szépségén veszt az út.

Hívunk és kérünk mindenkit: csatlakozzék mozgalmunkhoz! Törekvünk

megvalósítása az egész lakosság részvételét igényli. Kérjük a népfőntbizottságok, a KISZ- és úttörőszervezetek tagjainak, a szakszervezeti és örökse-resztes aktíváknak a szervező munkáját, példamutatását, az üzemi közösségek, szocialista brigádok cselekvő közreműködését. Induljon mindenütt nemes versengés a »Tiszta, virágos Szegedért«, a »Tiszta udvar, rendez ház« cím elnyeréséért, az akció keretében a kiskertek, a városok rendbetételéért, az épületek csinosításáért. Társadalmi összefogásunk nyomán szülessenek új parkok, játszóterek, utcai fasorok, fásított közterületek, virágos utcák, udvarok! Legyünk óriai a parkok, az utcák fainak, virágainak, gyepszövényeinek, a közterületek tisztaságának! Tegyük közzé városunkban környezetünk védelmét, válják mindennapi tevékenységünké a szépítés!

Felhívjuk Szeged minden lakóját, az ipari, mezőgazdasági üzemek, a szövetkezetek, a szolgáltató vállalatok, az egészségügyi és művelődési intézmények, a hivatalok dolgozóit, a tanulóifjúságot, hogy vegyenek részt tiszta és szép, virágos és rendezett város megteremtésében szolgáltató »Tegyünk többet lakóhelyünk tisztaságáért, rendjéért« mozgalomban!”

Az ország legkorszerűbb anyagmozgató rendszerével kialakított, tízezer négyzetméter alapterületű raktárt adtak át csütörtökön rendeltetésének Törökbalinton, Üzemeltetője az Autóker Vállalat II. számú importalkatrész-kereskedelmi üzleté-
A Budapest és Törökbalint közötti területen 30 vállalat részvételével megvalósuló közös beruházás — a depo — építése 1972-ben kezdődött. A tervezett létesítmény 92 800 négyzetméter szabdterti tárolókapacitással az ország legnagyobb raktárüzeme lesz.

Diákköri konferencia
Országos tudományos diákköri konferencia kezdődött tegnap, csütörtökön a Szegedi Elmismeripari Főiskolán, ahol a Budapesti Műszaki Egyetem, a Kertészeti Egyetem, a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem, a Budapesti Vendéglátóipari Főiskola és természetesen a szegedi intézmény hallgatói mutatják be tudományos dolgozataikat. A kétnapos tanácskozásra külföldi vendégek is érkeztek, a belgrádi, valamint az újjvidéki egyetem hallgatói is tartanak előadásokat.
A diákköri konferencia tegnapi megnyitóján Gábor Miklósné dr., a SZÉF főigazgatója köszöntötte a résztvevőket, dr. Tóth Zsigmond, a MÉTE ügyvezető elnöke mondott megnyitói beszédet. Ott volt a városi pártbizottság képviselőiben

Diákköri konferencia

Szántó Tivadar osztályvezető, valamint Banyáiné dr. Birkás Mária, a városi tanács elnökhelyettese is. A tudományos program délután kezdődött: a hallgatók három szekcióban a két nap alatt összesen 33 előadást tartanak — feldolgozástechnológiai, mikrobiológiai, műszaki és gazdasági témakörökben.
A konferencia egyik ünnepi eseményeként együttműködési szerződéseket írtak alá tegnap délelőtt: a SZÉF a Kertészeti Egyetem Tartóipari Karával, valamint a szegedi Fodor József szak-középiskolával a szervezett együttműködés kialakítása céljából kötött szerződést. A III. Országos MÉTE Tudományos Diákköri Konferencia ma, pénteken délután eredményhirdetéssel zárul.

Korszerű raktár

Perdöntő a minőség
A gazdasági fejlődésnek az az üteme — öt év alatt 20 százalékpontos — amelyet ebben a tervidőszakban teljesíteni tudunk, jócskán kevesebb a megszokottnál, például annál, amelyet a hatvanas évtized első felében elértünk. Nem véletlen, hogy a növekedési ütem mérséklődését mindennapi életében is érzékelő társadalmunkat, annak minden rétegét, szó szoros értelemben egészt, esztendőket óta foglalkoztatja a hogyan tovább? kérdése, a közel- és a távolabbi jövő perspektívája. Nos, az új évtized első felére az MSZMP XII. kongresszusa, a tényekkel, a reális lehetőségekkel számolva mintegy 15—17 százalékban jelölte meg a további fejlődés mértékét.
Nincs értelme, haszna szépíteni, megmagyarázni a helyzetet, avagy abban kerestni megnyugvást, hogy világjelenségről van szó, mindenütt, más szocialista országokban is a korábbi jóval szerényebb gazdasági növekedést tartanak reálisnak, megvalósíthatónak. Fontosabb azt felismerni, s aszerint dolgozni, cselekedni, ami segíti, teljesíthetővé teszi a soron következő esztendő feladatait.
A közgondolkodás és a gazdaság kapcsolatában idénként fáziskülönbség léphet fel. Úgy tűnik, hogy napjainkban sem a teljes harmónia jellemzi viszonyukat. Alig vitatható, hogy a magyar gazdaság idestova már egy évtizede maga mögött hagyta az extenzív fejlődés időszakát, rá kellett lépnie az intenzív fejlesztés útjára. Ennek időszerűségét és következményeit a világgazdaságban bekövetkezett korszakváltás még fokozta. Mindez a gazdaságban nemcsak a követelményeket, egyszersmind a cselekvések és folyamatok értékrendjét is módosította. Sommásan ezt úgy lehet meghatározni, hogy a kvantitativ — mennyiségi — mutatók jelentőségét és szerepét megelőzték a kvalitatív — a gazdasági folyamatok minőségi változásait, javulását kifejező — mutatók. Példásként: a termékek műszaki-technikai színvonala, az export versenyképessége és gazdaságossága, a munka és az üzemszervezettség.

Perdöntő a minőség

Felszabadulásunk 35. évfordulója tiszteletére Népi demokratikus forradalom és földosztás címmel tudományos ülést rendezett a SZAB előadótérben a Magyar Történelmi Társulat megyei és szegedi csoportja, a Szegedi Akadémiai Bizottság filozófiai és történettudományi bizottsága, a JATE új-és legújabb kori magyar történelmi tanszéke, a SZOTE marxizmus-leninizmus intézete, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola marxizmus-leninizmus tanszéke, a Hazafias Népfőnt megyei honismereti bizottsága és a TIT Csongrád megyei szervezőtöredék történelmi választmánya.
A tegnapi délutáni tudományos ülésen Mérey Gyula akadémikus, a JATE tanszakvezető egyetemi tanára köszöntötte a résztvevőket, majd Orbán Sándor, a történelemtudományok doktora, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének osztályvezetője tartott bevezető referátumot Az agrárkérdés demokratikus megoldásának útkeresése címmel. Szólt arról a történelmi útkeresésről, mely a magyar társadalom egyik legfontosabb problémájához, az agrárkérdéshez kapcsolódott. Megállapította, hogy a felszabadulás ténye, a népi demokratikus forradalom és a földosztás egybeesése nem történelmi véletlen, hanem mély történelmi összefüggés kifejeződése. Kifejtette, hogy agrárműltünk kérdéseit a

agazatában folyamatosan és minél nagyobb mértékben javítani kell a ráfordítás-hozam-viszonyt, a gazdasági hatékonyságot. Jelképesen szólva: a vállalatok többségét kapun belül kell az előbbi tekintetben újjáépíteni, átalakítani, s elsősorban nem is beruházásokkal. Ennek hangsúlyozására ide nem a több, hanem csak a kívánczozik az előbbi példa: gazdaságos befektetés és a gazdaságos exportáló árualap forint értéke kb. 30—31 millió forint, ez az anyagi termelő-ágazatok össztermékének 4—5 százaléka. Kizárólag hármas bizonyíthatóan jobb ezen az úton haladva aligha hatásfoka és működése meg nem boldogít, érdemben nem változtatja meg az egész magyar gazdaság hatékonyságát. Ebben a tervidőszakban példának okáért az iparban és a mezőgazdaságban — az exportfejlesztési hitel igénybe vételével — kisebb-nagyobb beruházások egész sorát valósult meg, amelyek ebben az évben majd 1 milliárd dollár értékű gazdaságosan értékesíthető áruval gyarapították kivitelüket. Elismerésre méltó beruházási, termelési, kiviteli teljesítmény ez, mindemellett a gazdaságunk egészének hatásfoka, külgazdasági vetületben exportképessége, kivitelének gazdaságossága, az azokat a vállalatokat ismer-
holnap gazdaságfejlesztésének nehézségi foka, s egyben kulcsfeladata, hogy a már meglévő magyar gazdaság valamennyi anyagi termelő

Garamvölgyi István

Forradalom és földosztás

Jubileumi tudományos konferencia Szegeden

A társadalmi-gazdasági összefüggések alkotó részeként kell felfigylni, megoldása az átfogó átalakulás egyik lényeges eleme. Fölvázolta azokat az ellentmondásokat, melyek a polgári átalakulás fémegoldásai folytán követték egymást az agrárszocialista mozgalom kísérletein, 1919 tanulságán, a tömeges kivándorlásokon, a mezőgazdaság két háború közötti konjunktúráján, a népfőnttudomány agrárpolitikáján át az 1945. március 17-én egyetlen ellenszavattal megszületett földosztásrendeletig.
A referátumhoz kapcsolódott Somlyai Magdának, a történelemtudományok kandidátusának, egyetemi docensnek A parasztkérdés megoldása: történelmi sorsfordulók alkotóeleme és Szakács Sándornak, a történelemtudományok kandidátusának, egyetemi docensnek A földreform az agrár-gazdaság és a társadalom strukturális változásainak tükrében című referátuma. A tudományos programot két hozzászólás egészítette ki. Szabó István, a történelemtudományok kandidátusa, egyetemi docens Az agrárvizonyok forradalmi-demokratikus megváltoztatásának sajátosságai a Dél-Alföldön, Tamási Mihály, a történelemtudományok kandidátusa, a Csongrád megyei Hírlap főszerkesztője A kiserőművelő parasztság történelmi útja a felszabadulás után címmel szólt hozzá a témá-

hoz.